2017-2018七年级第一次月考试卷
一、精心选一选（本大题共8小题，每小题3分，共24分）
1、
[image: image1.wmf]3

1

-

的绝对值是                                              （     ）

     A、
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            B、
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1

-

           C、
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               D、
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2、如果＋3吨表示运入仓库的大米吨数, 那么运出5吨大米表示为     （     ）

A、－5吨

    B、＋5吨

  C、－3吨
    
D、＋3吨

3、有理数
[image: image6.wmf]b

a

和

在数轴上的位置如图，则
[image: image7.wmf]b

a

-

是                    （     ）

A、正数        [image: image8.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




    B、负数             C、零             D、非正数

[image: image52.wmf]a


4、下列说法中正确的是                                           （     ）

A、
[image: image9.wmf]0

是最小的整数                      B、[image: image10.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




最大的负有理数是
[image: image11.wmf]1
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C、两个负数绝对值大[image: image12.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




的负数小     [image: image13.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




       D、有理数
[image: image14.wmf]a

的倒数是
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5、．在-（-2011），[image: image16.png]2012



，（-2013）[image: image17.png]


，[image: image18.png]-2014%



这4个数中，属于负数的个数是（ ）

A.1         B.2       C.3       D.4

6、据有关资料显示，2014年末，盐城全市户籍人口828.5万人，将828.5万用科学记数法可表示为                                   [image: image19.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




                      （     ）
A、8.285×103
      B、828.5×104    
C、8.[image: image20.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




285×105
    D、8.285×106
7、在数轴上与﹣2 的距离等于 4 的点表示的数是                       （     ）
A、2
B、﹣6             C、2 或﹣6  [image: image21.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




     
  D、无数个
8、如图，M、N、P、R  分别是数轴上四个整数所对应的点，其中有一点是原点，并且 MN=NP=PR=1．数 a 对应的点在 M 与 N 之间，数 b 对应的点在 P 与 R 之间，若|a|+|b|=3，则原点是                                                  （     ）
[image: image22.png]



A、N 或 P
      B、M 或 R
      C、M 或 N
       D、P 或 R
二、耐心填一填（本大题共10小题，每空2分，共24分）
9、－
[image: image23.wmf]3

1

的倒数是        

10、在数轴上，与原点距离为5的点表示的数是_________。

11、设[x]表示不超过x的最大整数如[1.9]=1，计算下列各式的值：
[2.7] + [－4.5] ＝         ；  
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12、某公交车上原坐有 22 人，经过 4 个站点时上下车情况如下（上车为正，下车为负）（+4，-8），（-5,6[image: image25.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




），（-3,6），（+1，-8），则车上还有     
人。
13、任取四个数，将这四个数（且每个数只能用一次）运用“＋、－、×、÷”四则运算知识列式，使其结果为24.现有四个有理数：2，4，－6，10，运用上述规则，请写出一个成功的算式：                                 =24.

14、比较大小：－
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15、在
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中，指数是          ，底数是          。平方得36的数是______________。
16、设a是最小的正整数，b是最大的负整数，c是绝对值最小的有理数，则
a﹣b+c=　　　　　　．

17、某班5名学生在一次数学测试中的成绩以90为标准，超过的分数记为正数，不足的分数记为负数，记录如下：-4，+9，-1,0，+6，则他们的平均成绩是            分

18、古希腊数学家把数1，3，6，10，15，21……叫做三角形数，它有一定的规律性.若把第一个三角形数记为[image: image29.png]


，第二个三角形数记为[image: image30.png]


，……，第[image: image31.png]


个三角形数记为[image: image32.png]


，计算[image: image33.png]a,—a, a-

a,—a,



……，由此推算，[image: image34.png]Ao —ay



____________，[image: image35.png]


__________.
三、用心画一画（本题共6分）
19、在数轴上表示下列各数，并比较它们的大小．

3，－1.5，
[image: image36.wmf]2
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3
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，0，2.5，－4．

   比较大小：       ＜　　　＜　　　＜　　　＜　　　＜　　　[
四、细心算一算（本大题共6小题，每小题4分，共24分）
20、
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[image: image39.png]>k B 2B (ZXXK.COM)





22、
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24、
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五、决心搏一搏（本大题共3小题，第26题5分，第27题7分，第28题10分，29。30各10分，共42分）
26、2016～2017 学年度七年级小莉同学在学习完第二章《有理数》后，对运算产生了浓厚的兴趣．为 庆祝“国庆节”，她借助有理数的运算，定义了一种新运算“⊕”，规则如下：a⊕b=a×b+2×a．求
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27、已知a、b互为相反数且a≠0，c、d互为倒数，m的绝对值是最小的正整数，求： 
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的值． （3分+[image: image46.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




4分）

28、元旦放假时，小明一家三口一起乘小轿车去乡下探望爷爷、奶奶和外公、外婆．早上从家里出发，向东走了6千米到超市买东西，然后又向东走了1.5千米到爷爷家，中午从爷爷家出发向西走了12千米到外公家，晚上返回家里．

（1）若以家为原点，向东为正方向，用1个单位长度表示1千米，请将超市、爷爷家和外公家的位置在下面数轴上分别用点A、B、C表示出来；（[image: image47.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




3分）
（2）问超市A和外公家C相距多少千米？（3分）
（3）若小轿车每千米耗油0.08升，求小明一家从出发到返回家所经历路程小车的耗油量．（精确到0.1升）（4分）
[image: image48.png]



29．观察下面三行数：

﹣3，9，﹣27，81…①

1，﹣3，9， ﹣27…②

﹣2，10，﹣26，82…③

（1）第①行数按什么规律排列？（2分）
（2）第②③行数与第①行数分别有什么关系？（2分）
（3）设x，y，z分别为第①②③行的2016个数，求x+6y+z的值．（4分）
30．阅读理解：若 A、B、C 为数轴上三点，若点 C 到 A 的距离是点 C 到 B 的距离 2 倍，我们就称点 C 是

【A，B】的 好点。例如，如图 1，点 A 表示的数为－1，点 B 表示的数为 2．表示 1 的点 C 到点 A 的距离是 2，到点B 的距离是 1，那么点 C 是【A，B】的好点；

又如，表示 0 的点 D 到点 A 的距离是 1，到点 B 的距离是 2，那么点 D 就 不是【A，B】的好点

[image: image49.png]



但点 D 是【B，A】的好点．

知识运用：如图 2，M、N 为数轴上两点，点 M 所表示的数为－2，点 N 所表示的数为 4．

(1) 数______________ 所表示的点是【M，N】的好点；

[image: image50.png]N





(2) 如图 3，A、B 为数轴上两点，点 A 所表示的数为－20，点 B 所表示的数为 40．

现有一只电子蚂蚁 P 从点 B 出发，以 2 个单位每秒的速度向左运动，到达点 A 停止．

设运动的时间为 t．当 t 为何值时， P、A 和 B 中恰有一个点为其余两点的好点？
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